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Ziedaugu uzbūves pamatprincipi un vielmaiņa 

Skolēnam sasniedzamais rezultāts:

8. Izskaidro koka gadskārtu veidošanos atkarībā no ārējo faktoru ietekmes.
Uzdevumu piemēri

8.3. Izlasi koka biogrāfiju un atspoguļo to koksnes gadskārtu zīmējumā!

a) Pirmajā dzīves gadā mazā ābele atgādināja tievu viciņu, kuras stumbrs pārkoksnējās tikai uz rudens pusi.

b) Otrais dzīves gads bija augšanai ļoti labvēlīgs – pietika gan mitruma, gan saules gaismas.

c) Trešajā gadā pa visu vasaru nolija tikai dažas lāsītes lietus. Kociņš tikai ar grūtībām izdzīvoja.

d) Ceturtais gads bija bagātīgs gan ar mitrumu, gan siltumu, gan gaismu, tikai maijā kāds zēns ar nazi dziļi koka stumbrā izgreba sirdi. Līdz pat septembra beigām kociņš dziedēja brūci un apaudzēja to ar grubuļainu mizas valnīti.

e) Piektā gada ziemā pie kociņa pienāca zaķis un tik pamatīgi nograuza tā mizu, ka kociņš pavasarī aizgāja bojā.
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